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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: Επεισόδια των ΜΑΤ στην ν. Χίου από 25 έως 27 Φεβρουαρίου 2020

Ξημερώματα στις 25/02/20 μεγάλος αριθμός ανδρών των ΜΑΤ
αποβιβάστηκε στο λιμάνι των Μεστών της Χίου, ασκώντας αναίτια και παντελώς
δυσανάλογη βία της κατάστασης που διατάχθηκαν να αντιμετωπίσουν. Οι κάτοικοι
της Χίου διαδήλωναν ειρηνικά κατά της επίταξης έκτασης 624.713,10, τετραγωνικών
μέτρων προκειμένου να δημιουργηθεί μια φαραωνική υπερδομή προσφύγων και
μεταναστών στο νησί.

Οι δυνάμεις των ΜΑΤ που αποβιβάστηκαν ήταν πρωτοφανείς για τα
δεδομένα ενός νησιού. Με την άφιξή τους προχώρησαν σε επίδειξη δύναμης και
ισχύος, ξεκινώντας επίθεση με χημικά ώστε να απωθήσουν τους πολίτες. Όπου είχε
συγκεντρωθεί κόσμος, η χρήση δακρυγόνων ήταν εκτεταμένη και συνεχείς ύβρεις
προς τους κατοίκους της Χίου αποκαλώντας τους «Τουρκόσπορους».

Το πρωί της 25η Φεβρουαρίου 2020 στην περιοχή Αίπος, άνδρες των ΜΑΤ
επιτέθηκαν σε συγκεντρωμένους πολίτες, χτυπώντας τους αδικαιολόγητα με
εκτεταμένη χρήση χημικών (πολλά από τα οποία, σύμφωνα με δημοσιεύματα, ήταν
ληγμένα και επικίνδυνα για τον ανθρώπινο οργανισμό), με αποτέλεσμα να
δημιουργηθεί μία αποπνικτική ατμόσφαιρα στην ευρύτερη κατοικημένη περιοχή.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας (25 Φεβρουαρίου 2020) και ενώ ήταν σε
εξέλιξη μία ειρηνική διαμαρτυρία των πολιτών στην ίδια περιοχή, οι δυνάμεις των
ΜΑΤ εκτόξευσαν ξανά ρίψεις ληγμένων και επικίνδυνων χημικών, προς το πλήθος
των διαδηλωτών (μεταξύ των οποίων υπήρχαν ηλικιωμένοι και μικρά παιδιά), με
κίνδυνο να υπάρξουν σωματικές βλάβες όχι μόνο από το γεγονός ότι οι ρίψεις
γίνονται είτε εντός του συγκεντρωμένου πλήθους, αλλά και από τον πανικό που
επικράτησε. Ακολούθως ενώ είχε ήδη νυχτώσει οι άνδρες των ΜΑΤ προκάλεσαν
ζημιές σε δίκυκλα και αυτοκίνητα. Οι φθορές αυτές αναφέρθηκαν την επομένη
ημέρα ιεραρχικά.

Στις 26 Φεβρουαρίου 2020, σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι δυνάμεις των
ΜΑΤ προέβησαν σε μία ακόμα αδικαιολόγητη χρήση χημικών κατά πολιτών

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3447

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2024



ειρηνικής διαδήλωσης ασκώντας ακόμα και σωματική βία στην περιοχή Άγιος
Μακάριος στο Βροντάδο της Χίου. Παράλληλα έστησαν μπλόκα, στην περιοχή
Καρφάς της δ.κ. Θυμιανών, δ.ε. Αγίου Μηνά Δήμου Χίου, σταματούσαν
περαστικούς και είτε τους καθύβριζαν είτε τους χτυπούσαν. Μεταξύ αυτών ήταν και
οικογένειες με παιδιά που επέβαιναν σε ΙΧ αυτοκίνητα.

Στις 27 Φεβρουαρίου 2020 κατά την αποχώρηση των δυνάμεων ΜΑΤ από το
λιμάνι των Μεστών της Χίου, άνδρες των ΜΑΤ με πολιτικά συγκρότησαν Διμοιρία
σπάζοντας αυτοκίνητα και δίκυκλα που ήταν σταθμευμένα στην ευρύτερη περιοχή,
με επιθέσεις εναντίων κατοίκων του νησιού κυνηγώντας τους και χτυπώντας τους,
καθώς και προέβησαν ξανά σε ρίψη χημικών.

Ακολούθως περισσότεροι από είκοσι άνδρες και παρουσία Αξιωματικού
προκάλεσαν σωματική βλάβη σε δύο στελέχη του Λιμενικού Σώματος, που
προσπάθησαν να τους συγκρατήσουν, όπως καταγγέλλει η Ένωση Προσωπικού
Λιμενικού Σώματος Χίου – Σάμου με ανακοίνωσή της στις 28/2/2020. Επίθεση
δέχθηκαν και οι δημοσιογράφοι που μετέδιδαν τα γεγονότα.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Διενεργήθηκε προανάκριση για τις καταγγελλόμενες πράξεις των ανδρών
των ΜΑΤ;

2. Διατάχθηκε ΕΔΕ για τα επεισόδια των ΜΑΤ στην Χίο;
3. Σε τι πόρισμα κατέληξαν εφόσον διενεργήθηκαν;
4. Ασκήθηκε πειθαρχικός έλεγχος;
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